



沪闽专家聚首 助力区域高地建设

□本报记者 林颖 通讯员 林浩

沪闽儿科学术活动月开幕

6月1日,由国家儿童医学中心上海儿童医学中心福建医院(福建省儿童医院)主办的首届沪闽儿科学术活动月开幕式在福建省儿童医院举办。

中国妇幼保健协会荣誉会长、原卫生部副部长张文康,福建省卫健委党组成员、副主任杨闽红,沪闽各级医疗机构领导,以及福建省儿童医院、福建省妇幼保健院领导等参加了仪式,仪式由上海

儿童医学中心执行院长、福建省儿童医院院长张浩主持。

开幕式上,福建省医院协会儿科专业管理分会揭牌。

据了解,本次学术月活动将从6月1日持续到7月17日。来自沪闽地区及全国其他地区的专家学者将共同探索、推动学科加快发展,更好服务我省儿童医疗救治,为儿童健康共谋福祉。

未来如何培养人才

国家儿童医学中心

(上海)主任张忠仪强调,医院当前和未来发展的重中之重是人才培养。引进、培养人才,这“两条腿”要齐头并进。

引进人才的效果短平快,目前省儿童医院就从学科带头人、常驻主任、中高年资主治医师三个层面进行了人才引进。

当然,更多的人才需要靠培养。比如未来将依托福建医科大学的支持,招募儿科专业硕博生,通过上海儿童医学中心导师+福建本地导师的

“双导师”制度,联合培养医学生,为我省留下一批带不走的人才队伍。

“省儿童医院的目标是打造国家区域医疗中心。之所以要举办这样高规格的论坛,就是要增加儿科医生的交流,实现省儿童医院未来的高质量发展,做好儿童事业的引领者。”张忠仪说。

开业后门诊量屡创新高

自去年底开诊以来,开业仅半年的省儿童医院门诊量屡创新高。据

省儿童医院执行院长洪莉介绍,目前医院门诊总量已近4万人次,当日门诊量最高近1000人,前期规划启用的4间手术室已全部运行,三四级手术达70%,已创下了多个福建“首例”。

目前患者来源除福州本地外,还有周边省市,甚至上海患儿也会前来就医。

当日,省儿童医院全面启动了住院服务。一期规划启用的500张床位,目前已住进近300名患儿。

两院打造“儿童健康节”

□本报记者 邓剑云

通讯员 林浩 肖华香

5月30日,上海儿童医学中心福建医院(福建省儿童医院)与福建省妇幼保健院共同举办的,以“童心向党、健康向阳”为主题的首届儿童健康节开幕,希望孩子们的健康是全方位的,包括身体健康、心理健康。

在义诊区,多学科专家坐诊,面对面解决孩子的身

体健康问题。

与义诊同时进行的是一场丰盛的健康知识“大餐”——健康大讲堂。健康大讲堂将从5月30日至6月5日,每天上午10点准时开讲,专家们将讲授儿童常见心脏病、孩子感统失调、亲子沟通、气道异物急救、小儿疝气、儿童视力、小儿发烧等育儿过程中常见的健康问题的科普及正确处理方

为困境患儿筹集治疗康复金

□本报记者 陈坤

近日,“慈善手拉手·与你童在”关爱福建因病陷入困境的儿童项目正式启动。项目在腾讯公益平台发起“与你童在”救助项目,聚焦福建省疾病困境儿童,主要对象为罹患白血病、自闭症、实体肿瘤及烧烫伤患儿。

5月30日起,主办方通过视频、画展、拍卖等形式,计划为100位14岁以下的患儿筹集200万元治疗康复金。

福州儿童医院:院训石揭幕 新科开科

□本报记者 张帅 苏维德

通讯员 王畅

6月1日,在福建医科大学附属福州儿童医院,院训文化石落成揭幕,上书院训“精诚仁创”。当天,镇静中心开科,儿童镇静中心,将根据患儿的身体状况量身定制个性化镇静方案,提高儿童医疗检查的舒适性和成功率。

此外,具有儿科专业特色的中心实验室与儿童专科护士培训基地也相继揭牌。

基层新气象

名医师带徒

□通讯员 缪苑华 岳瑞卿

5月21日至23日,福建省名中医、宁德市中医院骨伤科主任医师、教授苏寅应邀前往南平市人民医院开展门诊诊疗、教学查房、微创手术、学术讲座等名医师带徒工作,推动闽东北医疗协作项目。

宁德市中医院成为内痔分中心

□通讯员 缪苑华 刘兆云

5月22日,中华医学会消化内镜学分会内痔协作组研讨会在武汉隆重召开。大会启动了一项由中华医学会消化内镜学分会牵头的全国多中心研究——基于LrDRf分型的聚桂醇注射液治疗内痔多中心临床研究,宁德市中医院消化内镜室被列入该项研究参研单位,成为全国分中心之一。

北京专家赴省老年医院收徒

□本报记者 林颖 张鸿鹏

通讯员 王蕾 李卉

5月29日,福建省老年医院举办北京名医义诊活动,举行“师带徒”医疗帮扶活动。

北京多家三甲医院专家到访的义诊现场,吸引了百余名患者前来问诊咨询。这些北京专家涉及的学科有神经外科、耳鼻喉科、临床检验、消

化科和骨肿瘤科。义诊活动结束后举行了北京专家“师带徒”拜师仪式。

此后,医院将建立师带徒机制,比如安排医生到北京跟师学习,加入老师的临床教学科研团队;通过线上线下教学,解决临床遇到的疑难杂症,邀请北京专家前来指导工作,努力传承弘扬名师风德医术。

神经病学专家在厦研讨规范诊疗

□本报记者 廖小勇

通讯员 石青青

5月28日—30日,第七届海峡两岸脑血管病暨神经病学研

讨会在厦门召开,围绕脑血管病及神经系统疾病最新诊疗展开多学科、多角度、深层次的研讨。国家卫健委最新发布的数据

第八届海西儿科高峰论坛召开

□本报记者 廖小勇

通讯员 厦童宣

5月29日至6月1日,“第八届海西儿科高峰论坛(海西儿科疾病新进展研讨班)”在厦门召开。

会议开幕式上,新生儿临床

研究中心、新生儿随访中心同时揭牌成立。

据悉,新成立的新生儿临床研究将在总院的指导下,依托新生儿疾病重点实验室和数据平台,建立新生儿队列研究,从转运—入院—随访

医心向党 学史力行

流动疫苗接种上岛上门服务

□通讯员 庄长兴

为方便偏远海岛居民,让新冠疫苗“应种尽种”,5月25日,漳州市龙海区第一医院内科党支部组织党员干部、业务骨干成立龙海区第一医院流动疫苗接种团队赶赴港尾镇浯屿岛,为岛上居民提供就地疫苗接种服务,让党旗在疫苗接种第一线高高飘扬。

显示,每12秒就有一个卒中病人发病,21秒有一个卒中病人死亡。

主办此次会议的厦门大学附属中山医院是国家高级卒中中心、全国脑卒中筛查与防控基地、厦门市脑血管疾病临床医学研究中心。

全流程收集生物样本和流行病学数据,整合不同暴露因素和结局变量,开展高质量的规范的临床研究,以期揭示疾病发生、发展过程内在的规律,构建疾病预测风险模型,为病因学研究提供线索,为临床实践提供确切的判断指标和参考依据。